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Prascorsano,  05 novembre 2021
Decreto n. 12
EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA COVID 19. ART. 53 D.L. 73/2021. INDIRIZZI SULLA RACCOLTA DEI FABBISOGNI E L’ORGANIZZAZIONE PER L’EROGAZIONE DELLA DISTRIBUZIONE DEI BUONI ALIMENTARI E IL SOSTEGNO ALLE FAMIGLIE PER IL PAGAMENTO DELLE BOLLETTE
I L    S I N D A C O
Visto che l’Organizzazione Mondiale della Sanità, in data 30 gennaio 2020 ha dichiarato l’epidemia da COVID-19 un’emergenza di sanità pubblica di rilevanza internazionale; 

Visto il Decreto Legge 23 luglio 2021, n. 105, convertito con modificazioni dalla Legge 16 settembre 2021, n. 126, che all’art. 1 proroga lo stato di emergenza sul territorio nazionale relativo al rischio sanitario connesso all’insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili al 31 dicembre 2021; 

Preso atto che il D.L. 25 maggio 2021 n. 73 recante “Misure urgenti di solidarietà alimentare e di sostegno alle famiglie per il pagamento dei canoni di locazione e delle utenze domestiche” istituisce, al fine di consentire ai comuni l’adozione di misure urgenti di solidarietà alimentare e di sostegno alle famiglie, un fondo di 500 milioni di euro per l’anno 2021, da ripartire, entro 30 giorni dalla data di entrata del decreto;
Rilevato che, per l’attuazione delle misure di solidarietà alimentare e di sostegno alle famiglie per il pagamento delle utenze domestiche, l’art. 53 del D.L. 25 maggio 2021, n. 73 e s.m.i. prevede che i Comuni possano applicare le procedure di cui all’Ordinanza del Capo del Dipartimento della protezione civile n. 658 del 29 marzo 2020, in quanto compatibili;

Ravvisata la necessità di fornire indirizzi operativi alla competente Posizione Organizzativa per la raccolta dei fabbisogni e per l’organizzazione della distribuzione dei buoni alimentari e il rimborso delle bollette pagate nel periodo gennaio-ottobre 2021 ai richiedenti aventi diritto e in possesso dei requisiti stabiliti dalla Giunta comunale con deliberazione n. 44 del 04/11/2021 e dal presente provvedimento;
Visto il T.U.E.L  approvato con D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.;

D E C R E T A
· I soggetti interessati alla concessione dei buoni alimentari e rimborso bollette (luce, acqua) dovranno far pervenire istanza con autocertificazione attestante la situazione economica e sociale del relativo nucleo familiare, come da allegato alla presente e con le modalità indicate nell’avviso allegato, entro e non oltre le ore 12 del 18 novembre 2021;
· Gli esercenti presso i quali potranno essere spesi i “buoni alimentari” sono quelli che si sono resi disponibili nell’ambito del territorio di Prascorsano ed individuati a seguito di verifica dei requisiti richiesti per gli enti pubblici (fattura elettronica/nota debito, DURC e tracciabilità finanziaria);

· La determinazione dei criteri di attribuzione dei “buoni alimentari” è stata stabilita dalla Giunta Comunale anche con la collaborazione del CISS 38 di Cuorgnè;

· I buoni saranno erogati indicativamente entro il mese di novembre 2021, in base alle richieste pervenute e valutate idonee;

· Gli operatori commerciali saranno pagati con cadenza mensile a seguito di presentazione di fattura elettronica o nota di debito, ai sensi del regime fiscale di riferimento;

· Di demandare all’ufficio servizi sociali gli adempimenti conseguenti;

· Copia del presente decreto è pubblicato all’albo pretorio on – line dell’Ente.
IL SINDACO
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